



榮成紙業股份有限公司

【新聞稿】

發佈日期：2015.6.9

針對本公司彰化二林廠接獲里長陳情抗議書事件說明

關於廣興里里長詹金水先生於本公司彰化二林廠對面空地申請集會遊行所提出之陳情問題，公司回應相關問題如下：

一、農地問題：

公司過去因擴廠取得毗鄰農地供企業營運使用，自 88 年起即著手進行農地地目變更作業，公司配合政府在適法條件下申請納入縣府分區調整計畫，目前縣府已錄案處理中。

二、用水問題

公司現有水井均具合法水權狀，排放廢水 COD 均達國家標準。另配合政府水資源自動節水計畫，進行廠內節水專案，每日放流水可回用 3,000 噸/月，目前每噸紙用水量已達國際水平。另公司正積極規劃投資高科技中水回用設施，預計投入 5,000 萬元。除在全廠區規劃設置雨水收集設施外，並結合地方政府由榮成投資設置雨水收集設施，回饋地方擴充地方水資源運用。

針對今日所提出地下水遭受污染的問題，公司今日已主動會同二林鎮民耆老及環保局認證核可之公正第三方琨鼎環境科技，一起針對民眾有污染疑慮的地下水源進行採樣，並送公正第三方單位檢驗。上述取樣與檢驗費用全額由公司支付，公司出錢出力，和相關單位一同找到真正污染源。如果確認汙染確由公司造成，公司亦將負起所有改善責任。

三、空污問題

公司目前完全符合環保規範標準作業，未來亦將配合政府即將公布的新法令，提撥預算採購相關軟硬體設置，與環保局連線接受政府監測。

本公司立足彰化縣二林鎮三十多年以來，一向與社區鄰里互動良好，積極貢獻地方，對於居民所提出的訴求都虛心檢討、查證改善並善意回應，期望以多元互動來共同營造友善的社區環境，近幾年積極推動之社區公益活動包括 1. 廠區周邊 11 所學校 150 名學童提供獎助學金及營養午餐。2. 潭林路綠化修剪、路燈維護及社區環境整理。3. 積極參與「二林鎮自行車道設置暨綠化計畫」，道路全長 5.2 公里，自 102 年 7 月起為期三年，每月派員定期維護。4. 廣興里春節、中秋節禮盒、重陽節禮金發放。5. 社區廟宇活動贊助及廣興里公墓環境清理等。

彰化縣二林鎮為本公司總公司所在地，亦為未來永續發展的基石，員工也多為當地居民，本公司與當地居民秉持同樣愛地方愛鄉土的信念，希望能與社區共存共榮，更期望藉由本公司的營

運成長帶動地方繁榮及創造地方就業機會。為貫徹台灣作為集團營運總部的策略，並確保台灣彰化縣二林廠下一個 30 年競爭力，榮成董事會於 102 年 11 月 11 日通過投資總額為新台幣 37.5 億之榮成鮭魚返鄉計畫。

面對國內能源有限及水資源缺乏情況，本計畫決定以汰舊既有老舊 PM2 號紙機，將所節省下的能耗與水耗用於引進擁有世界最先進節能與節水技術的紙機關鍵部及製漿設備，並兼顧採用國內機電設備的方式，投資新的年產 30 萬噸 PM7 號紙機及整改二條舊紙機；同時為節能減排，將一併升級汽電共生設備，預計於 104 年 12 月量產，屆時二林廠年產能將從 40 萬噸增加至 65 萬噸。榮成鮭魚返鄉計畫完成後，每年繳給彰化縣政府的稅金將從近 10 年之平均數新台幣 1.24 億，再增加新台幣 1.03 億至新台幣 2.27 億，繼續成為績優納稅大戶，為地方繁榮做出具體貢獻。另二林廠亦會藉此新投資計畫增加 100 多位員工就業機會。